

西安“十年磨剑”硬科技

新华社记者 姜辰蓉 李华 张斌

2010年,硬科技作为一个全新的概念,第一次在地处西部的陕西省西安市提出。它指的是具有“高技术门槛和技术壁垒,难以被复制和模仿”的科学技术,也清晰地标识出以创新驱动为引领的经济模式。10年来,西安以“十年磨一剑”的韧劲持续发力。目前,西安不仅释放出自身科技研发优势,还培育出一批以光电芯片、航空航天、精密制造等为代表的硬科技企业。

叫醒沉睡的资源

西安拥有密集的科教资源以及相对完整的工业基础,每年在校毕业生130万,有近60位两院院士,聚集了国内众多航空、航天、兵器等领域的科研单位、专业人才及生产力量。但长期以来,这些优质资源却未能充分转化成经济发展的动力。

西安市政府抓住首倡硬科技的星星之火,全力激活处于半沉睡状态的资源,专注于硬科技的孵化平台——西安中科创新科技孵化器有限公司,2013年在西安成立。

西安市科学技术局副局长任晖说,西安重新统筹企业、高校、科研院所等各类科技创新资源,出台《西安市发展硬科技产业“十条措施”》等政策,实施了“硬科技+”“互联网+”“高校+”和“创业平台+”等一系列发展战略。

为了使“知本”更好地对接“资本”,西安还进行了一系列探索。支持建设交大创新港、西工大无人机基地、中科院西北科创中心等各类基地,打造大学科技园“升级版”。

“洼地”效应显现

一系列措施的实施,助推西安成为硬科技生产要素集聚“洼地”,许多国内知名科技企业纷纷来此谋求发展契机。

“今年上半年华为公司将承载1200亿运营商的企业总部迁到了西安,并将1200人带到了西安。全

球技术服务中心总部落地西安,西安研究所规模今年将达到1.6万人。”华为公司高级副总裁鲁勇说,“我们和西安众多高校和科研院所进行广泛的合作,形成了产学研服产业链一体投入和战略布局。”

360政企副总裁、产品规划管理负责人余凯说,360已落户西安多年,今年计划加大在西安的投资规模。这几年西安的营商环境、产学研对接、人才吸引力等方面不断改善,政府对企业重视支持也是前所未有的。“作为信息技术企业,我们非常看重上下游的打通。目前已经有非常多信息化的上下游企业落户西安,这样的产业集群对360发展很有利。”余凯说。

今年上半年,西安高技术产业克服不利影响实现逆势增长。西安市统计局数据显示,西安上半年高技术产业产值增长23.9%,战略性新兴产业产值增长11%。其中,计算机、通信和其他电子设备制造业保持43.1%的高速增长。

与此同时,西安高技术项目投资也在不断增长。三星二期、宝能新能源汽车、无人机产业化、泾渭新材料科技园等重大高技术项目陆续开工建设。今年上半年,西安高技术制造业投资实现94.4%的增长,带动工业投资增长42.1%。

西安市市长李明远说,西安硬科技发展的深度和广度,这些年都有很大扩展。2019年西安市新增国家级高新技术企业超过1000家。2019年,西安市技术合同交易额达到1364亿元,比2018年增加了32.6%。今年上半年仍然是两位数的增长。

释放潜能 未来可期

在科技部的支持下,今年6月,西安高新区启动创建我国首个国家级硬科技创新示范区。以此为契机,西安市政府从两方面着力,为硬科技的发展制定出新规划:一方面提升原始创新供给能力,推动各个科研院所、大型企业研发机构落户西安;推动国家重大科技专项落户西安,大力推动政产学研协同;一方面大力培育硬科技产业集群,进一步做大产业链,为产业链、供应链制定科学的解决方案。

西安还与上海证券交易所密切合作,弥补硬科技企业金融短板。上海证券交易所副总经理阙波说,上交所近期将在西安落地服务陕西省及周边省份的科创板企业培育中心,加速推进硬科技企业在科创板上市。

“一大批来自核心军工、高端制造、半导体、通信电子、新材料等行业的硬科技企业正在崛起,即将陆续登陆资本市场。”阙波说。

(新华社西安9月25日电)

(上接一版)由9195.9亿元增长到13597.1亿元,年均增长7.2%。一般公共预算收入由1282.3亿元增长到1577.6亿元,年均增长5.7%。基础设施不断完善,所有地州市迈入高速公路时代。二是人民生活明显改善。2014年至2019年,新疆居民人均可支配收入年均增长9.1%。建成农村安居工程169万余套、城镇保障性安居工程156万余套,1000多万群众喜迁新居。城乡基本公共服务水平不断提升,社会保障体系日趋完善,实施全民免费健康体检,农牧区医疗设施条件明显改善,乡镇卫生院和村卫生室标准化率均达100%,居民基本医疗保险参保率达到99.7%。三是脱贫攻坚取得决定性成就。2014年,新疆共有建档立卡贫困人口77.9万户、308.9万人,贫困村3666个,贫困县32个。截至2019年,全疆累计脱贫292.32万人,退出3107个贫困村、摘帽22个贫困县,贫困发生率由2014年的19.4%降至1.24%。其中,南疆4地州累计支持新疆2万多亿元。19个援疆省市全面加强全方位对口支援,累计投入援疆资金(含兵团)964亿元,实施援疆项目1万余个,引进援疆省市企业到位资金16840亿元,中央企业投资超过7000亿元。总的看,新疆呈现出社会稳定、人民安居乐业的良好局面,为迈向长治久安奠定了坚实基础。事实充分证明,我国民族工作做得是成功的。这些成绩的取得,是党中央坚强领导的结果,是全党全国人民共同奋斗的结果,也凝聚着新疆2500多万各族儿女的智慧和汗水。习近平代表党中央,向参与和支持新疆工作各条战线的同志们,向新疆各族群众,向在基层一线辛勤工作的广大干部职工,表示诚挚的问候。

习近平强调,党的十八大以来,党中央深化对治疆规律的认识和把握,形成了新时代党的治疆方略,坚持从战略上审视和谋划新疆工作,坚持把社会稳定和长治久安作为新疆工作总目标,坚持以凝聚人心为根本,坚持铸牢中华民族共同体意识,坚持我国宗教中国化方向,坚持弘扬和培育社会主义核心价值观,坚持紧贴民生推动高质量发展,坚持加强党对新疆工作的领导。实践证明,新时代党的治疆方略完全正确,必须长期坚持。全党要把贯彻新时代党的治疆方略作为一项政治任务,在完整准确贯彻上下功夫,确保新疆工作始终保持正确政治方向。

习近平指出,保持新疆社会大局持续稳定长期稳定,要高举社会主义法治旗帜,弘扬法治精神,把全面依法治国的要求落实到新疆工作各个领域。要全面形成党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的社会治理体制,打造共建共治共享的社会治理格局。

习近平强调,要以铸牢中华民族共同体意识为主线,不断巩固各民族大团结。新疆自古以来就是多民族聚居地区,新疆各民族是中华民族血脉相连的家庭成员。要加强中华民族共同体历史、中华民族多元一体格局的研究,将中华民族共同体意识教育纳入新疆干部教育、青少年教育、社会教育,教育引导各族干部群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,让中华民族共同体意识根植心灵深处。要促进各民族广泛交往、全面交流、深度交融。要坚持新疆伊斯兰教中国化方向,实现宗教健康发展。要深入做好意识形态领域工作,深入开展文化润疆工程。

习近平指出,发展是新疆长治久安的重要基础。要发挥新疆区位优势,以推进丝绸之路经济带核心区建设为驱动,把新疆自身的区域性开放战略纳入国家向西开放的总体布局中,丰富对外开放载体,提升对外开放层次,创新开放型经济体制,打造内陆开放和沿边开放的高地。要推动工业强基增效和转型升级,培育壮大新疆特色优势产业,带动当地群众增收致富。要科学规划建设,全面提升城镇化质量。要坚持绿水青山就是金山银山的理念,坚决守住生态保护红线,统筹开展治沙治水和森林草原保护工作,让大美新疆天更蓝、山更绿、水更清。

习近平强调,要统筹疫情防控和经济社会发展,做好“六稳”工作、落实“六保”任务,持之以恒抓好脱贫攻坚和促进就业两件大事。要健全完善防止返贫监测和帮扶制度机制,接续推进全面脱贫与乡村振兴

有机衔接,着重增强内生发展动力和发展活力,确保脱贫后能发展、可持续。要加大政策支持力度,创新体制机制,坚持就近就地就业和有序转移输出就业有机结合。要大力推动南疆经济社会发展和民生改善。要多层次、全方位、立体式讲好新疆故事,理直气壮宣传新疆社会稳定的大好局势、人民安居乐业的幸福生活。

习近平指出,我们党的初心使命就是为包括新疆各族人民在内的中国人民谋幸福,为包括新疆各民族在内的中华民族谋复兴。各级党委要对标新时代党的治疆方略,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要坚持不懈强化理想信念教育,突出政治训练,常态化识别干部政治素质,确保各级领导干部始终牢牢掌握在忠诚干净担当的干部手中。要加大培养培训力度,研究制定新疆干部队伍培养培训规划,着力培养一支理论功底扎实、政策把握到位、实践能力强的干部队伍。要把建设一支对党忠诚、德才兼备的高素质少数民族干部队伍作为重要任务常抓不懈。要树立鲜明用人导向,对政治过硬、敢于担当的优秀少数民族干部,要充分信任、坚定团结、大胆选拔、放手使用,表现突出的可以直接破格提拔使用。

习近平强调,新疆各族干部是值得信任、有战斗力的。对他们要政治上激励、工作上支持、待遇上保障、生活上关心、心理上关怀,研究采取有效措施,稳定新疆干部人才队伍。要弘扬民族精神和时代精神,践行胡杨精神和兵团精神,激励各级干部在新时代扎根边疆、奉献边疆。

习近平指出,做好新疆工作是全党全国的大事,必须牢固树立全国一盘棋思想,完善党中央统一领导、中央部门支持指导、各省市支援配合、新疆发挥主体作用的工作机制。中央新疆工作协调小组要在党中央领导下,加强对新疆工作的形势研判、政策研究、协调指导、督促检查,对重大问题及时提出工作意见。中央有关部门要各司其职,密切配合,深入调研督导,及时发现问题,帮助解决困难。新疆维吾尔自治区党委站在一线,要履行好主体责任,抓好工作落实。内地各省市要切实做好涉疆工作,支持新疆稳定和发展。各援疆省市要加强同新疆协调配合,长期坚持对口援疆,提升对口援疆综合效益。要持续深化改革,加强维稳能力建设,不断增强兵团的组织优势和动员能力,更好发挥特殊作用。

李克强在主持会议时指出,习近平总书记的重要讲话全面总结了第二次中央新疆工作座谈会以来新疆工作取得的重大成效,深入分析了当前新疆工作面临的形势,阐释了新时代党的治疆方略,明确了当前和今后一个时期新疆工作的指导思想、目标任务、方针政策、战略举措,全面部署了推动新疆社会稳定和长治久安的重点工作,具有很强的政治性、思想性、理论性,是指引新时代新疆工作的纲领性文献。要认真学习贯彻,结合工作实际深入思考,研究贯彻落实措施。要切实思想和行动统一到党中央关于新疆工作的决策部署上来,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移抓好各项任务落实,推动新疆社会稳定和长治久安。

汪洋在总结讲话中指出,习近平总书记重要讲话立意高远、思想深邃、内涵丰富,是指引新时代新疆工作的纲领性文献,是引领新疆工作守正创新、胜利前进的强大思想武器。要把学深悟透习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务,真正掌握核心要义和精神实质,把学习的过程变成提高认识、改进工作的过程。要完整准确理解和长期坚持新时代党的治疆方略,结合实际抓好贯彻落实,确保新疆工作始终沿着正确方向前进。要牢牢把握新疆工作总目标,谋长久之策,行固本之举,在事关长治久安的深层次问题上聚焦发力。新疆和中央各有关部门要制定贯彻落实会议精神的实施意见,对重点任务逐条逐项细化分解,把党中央的决策部署变为实际工作成效。要加强组织领导和协调配合,压实工作责任,强化督促检查。要组织开展丰富多彩的宣讲活动,推动会议精神深入基层、深入人心。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志等出席会议。

新疆维吾尔自治区党政负责同志和各地州市党政主要负责同志,新疆生产建设兵团党政负责同志和各师党政主要负责同志,其他各省市自治区负责同志,中央和国家机关有关部门负责同志,有关人民团体、金融机构、中央企业负责同志,军队有关单位负责同志等出席会议。

声明

安诚财产保险股份有限公司安康中心支公司丢失以下摩托车交强险保单(50cc-250cc),声明作废。

流水号:610120180023076,610120190018814,610120200009547,610120200019533,610120200021612,6101201900008955,6101201900008956,6101201900008957,6101201900008958,610120190010581。

安诚财产保险股份有限公司安康中心支公司
2020年9月25日

祖国万岁七十一周年

中秋 喜迎中秋,全家团圆

喜迎国庆 月满中秋

陕西瀘康酒業集团股份有限公司
董事长姜中古携全体员工
祝全市人民“双节”快乐

老酒

始创于1951 纯粮酿造

销售热线: 0915-8101999

地址:陕西省安康市大桥北路安康传媒大厦 邮编:725000 编报中心电话:(0915)3268535 传真:(0915)3268531 广告经营许可证:612400400001 广告业务电话:(0915)3212549 发行投递服务热线:3211149 安康日报印务中心印刷 电话:(0915)3268539